

拆我家防盗窗能沟通一下吗

裕华苑小区墙体保温施工，不当面告知就拆居民防盗窗惹争议

本报5月9日讯(记者 张卫建) 8日晚,家住市区裕华苑小区的刘女士回到家中发现自家防盗窗竟然不翼而飞,不禁吓了一跳,后来才得知防盗窗被墙体保温施工的工作人员给拆了。“为了施工拆我家防盗窗可以理解,不过怎么也得提前说一声吧?万一发生盗窃案,谁来承担损失呢?”

居民 防盗窗不翼而飞 原是施工者给拆了

5月8日晚上,家住市区裕华苑小区的市民刘女士回到家中后吃了一惊:自家楼房北侧的防盗窗不翼而飞,而窗户也都开着。“进贼了!”一个想法迅速出现在刘女士脑海里。她赶紧查看家中财物,在确定家中没有物品被盗时,她才稍微安心了一些。由于之前小区里曾发过入室盗窃案件,刘女士和丈夫在将家中所有的窗户关闭后这才敢放心睡觉。防盗窗是被谁拆除了呢?会不会是最近几天在小区里实施墙体保温工程的人干的?刘女士和丈夫猜测。

9日一早,刘女士向已经开始工作的墙体保温工程人员进行询问,工人的回答印证了夫妻俩的猜测,正是他们拆除了刘女士家的防盗窗,而同时被拆的还有同楼道另外三户居民,拆掉的防盗窗被集中放到了小区绿化带内。“如果为了工程而必须拆除防盗窗我们可以理解,但为什么不向我们打招呼就私自这么做呢?万一发生入室盗窃案件我们又该找谁呢?”刘女士说。

墙改办 拆防盗窗虽是必需 但做法确实不妥

9日上午,记者来到裕华苑小区,小区内有多栋楼房正在进行墙体保温施工。在刘女士家所在的居民楼,工人正系着从楼顶垂下的绳索打钉作业,正如刘女士所言,包括她家在内的防盗窗已被拆除。

“防盗窗是什么时候拆的?”记者询问。“昨天下午。”一名工人回答。“你们拆时不跟户主打招呼吗?”记者继续问到。“我们从来不打招呼,再说了,我们又不认识户主。”该工人回答。“万一户主开窗丢了东西谁来负责?”该工人在想了一会后说到:“我们也不知道,你问我们的‘头儿’吧。”

记者找到了承揽该小区墙体保温施工的一名李姓负责人员。该工作人员介绍,他们在裕华苑小区进行外墙保温工程已经有一个多月时间,施工前曾通过物业在小区门口贴过通知,“不拆防盗窗作业会对工程质量产生影响,负责这项工程的市住建局墙改办也不会同意,我们只能这么办。”但记者提出为什么事先不通知户主、万一户主连续几天不在家而发生盗窃案件时,该负责人在沉默了一会说:“要不就让小区保安晚上多转几圈,再让物业跟居民发一遍通知吧。”

滨州市住建局墙改办工作人员在接受记者采访时称:为了保证质量,防盗窗是应该拆的,但施工方的做法确实不妥。



刘女士与邻居家的防盗窗都被放到小区绿化带内。 本报记者 张卫建 摄

律师 >> 此举已触犯《物权法》

对施工方的这种做法,小区多数居民都表达了不满。“打个招呼是最起码的,这样居民也好有个准备,出门的时候把门窗关好。再就是万一正赶上户主这几天都不在家,那就更危险了。就在前几天晚上,一路

之隔的观湖花园小区刚发生了几起入户盗窃案件。听说防盗窗拆了最快也得十多天后才能重新安装上。”一名居民说。而该居民提到的观湖花园居民被盗一事也得到了观湖花园小区保安的确认。

山东玉民律师事务所朱希民律师表示:小区实施大规模工程前,应该由业委会通过,征得居民同意才行。“施工方此举明显与《物权法》相关规定相抵触,万一发生被盗案件,施工方是有责任的。”朱希民说到。



有两种感觉让我终生不忘

回家……
享受齐鲁晚报……



身边的事告诉我们,一旦采用,最低50元,另有电影票等奖品

全球日报发行百强榜
齐鲁晚报位列全球第22位
全国第4位
连续七年上榜
中国最具价值品牌500强

已经成为山东省发行量最大、影响力最强、覆盖面最广的报纸,领跑山东报业,在全国报业中也名列前茅